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ФИО педагога Тлеуова Жадыра Едигеевна 

Дата 30.11.2022 

Класс Количество присутствующих Количество отсутствующих 

Тема Как образуются осадки? 

Цели обучения 

в соответствии 

с учебной 

программой 

- ознакомление с орфограммой «Буквы е  и  и  в корнях с чередованием; 

- учиться находить изучаемуюу орфограмму в глаголах; 

- объяснять условия выбора чередующихся гласных в корне глаголов и применять 

правило в письменной речи. 

Цели урока Понимают основную информацию, определяя тему цель и назначение текста 

Ход урока 

Этап 

урока/вре

мя 

Действия педагога Действия учеников Оценива

ние 

Ресурсы 

Начало 

урока 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 мин 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

І. Организационный момент. 

 Приветствие 

Здравствуйте, дети! 

Проверка домашнего задания 

  Стр.139   упр 6 

Алибек получил задание распределить 

глаголы по видам. Он сделал это так, как 

представлено в таблице. Учитель нашел у 

него ошибки. Запишите глаголы в две 

колонки без ошибок 

Ответ: 

СОВЕРШЕННЫЙ ВИД : 

Списать ( что сделать ?) 

Выделить ( что сделать ?) 

Сыграть ( что сделать ?) 

Прочитать ( что сделать ?) 

Пересказать ( что сделать ?) 

Выучить ( что сделать ?) 

Подчеркнуть ( что сделать ?) 

Нарисовать ( что сделать ?) 

НЕСОВЕРШЕННЫЙ ВИД : 

Списывать ( что делать ?) 

Выделять ( что делать ?) 

Читать ( что делать ?) 

Пересказывать ( что делать ?) 

Учить ( что делать ?) 

Подчёркивать ( что делать ?) 

Рисовать ( что делать ?) 

Играть ( что делать ?) . 

 

ІІ.Актуализация знаний 

Игра « Верно и Неверно » Учитель 

раздает ученикам раздаточные листы  с 

заданием 

 

 

Ученики здороваются 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ученики обмениваются  

тетрадями, проверяют и 

сами дают оценку  3, 4, 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ученики  отмечают в 

раздаточных 

материалах верные 

ответы к данному 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ФО 

"Устное 

поощрен

ие" 

 

  

Учебник 

русского 

языка 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Презентация  

 

 

 

Раздаточныe 

материалы 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

15мин 

 

 

 

 

ІІІ.Изучение нового материала 

Запись сегодняшнего числа. 

Тема урока: Как образуются осадки? 

Цель урока:  

узнаете как образуются осадки; 

ознакомитесь с орфограммой «Буквы е  и  

и  в корнях с чередованием; 

Научитесь находить изучаемую 

орфограмму в глаголах; 

применять правило в письменной речи. 

Мы продолжаем изучение раздела 

«Климат : погода и времена года» 

Тема урока «Как образуются осадки» 

-Ребята,чтобы начать наш урок  

ответьте на вопросы : 

Какие виды осадков вы знаете? 

Как образуются осадки? 

-Правильно. 

-Посмотрите,  какие есть виды осадков и 

как они образуются. 

Бывают разные виды осадков  . Это 

зависит от погоды.  

Дождь – всегда выпадает в жидком 

состоянии. Большой дождь 

называют ливнем.  

Снег – образуется в холодный период, 

когда температура ниже нуля. 

Град – большие ледяные кристаллы, 

которые выпадают с атмосферы в 

переходный сезон (весна, осень. 

Роса – это капельки воды на земной 

поверхности; 

Иней – маленькие кристаллы льда, 

которые можно увидеть на деревьях и 

проводах. 

 Вопросы  + - ? 

1

  

Глаголы бывают совершенного и 

несовершенного вида  

   

2

  

Проиграть - глагол совершенного вида, 

образован от глагола . несовершенного 

вида при помощи приставки.    

   

3 Встретить - встретил - это видовая 

пара.  

   

4

  

Глаголы совершенного вида 

образуются от глаголов  

несовершенного вида при помощи 

суффиксов  (бежать –прибежать, петь – 

спеть)  

   

5

  

Законченное   действие – 

несовершенный видНезаконченное 

действие – совершенный вид  

   

заданию 

 

 

 

 

 

 

 

 



Туман – зависшие капли воды на высоте 

до 15 метров над землей. 

Середина 

урока 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 мин 

 

 

 

 

 

 

 

 

Задание 1 

 

 

 

 

 

 

 

5 мин 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Задание 2. 

 

 
 

 

 
 

 

-А теперь, ребята, переходим к 

следующей цели нашего урока поговорим 

о  глаголах с чередующимися гласными в 

корне.  
Правило.  При образовании глаголов одного 

вида от глаголов другого вида может 
происходить чередование гласных и 

согласных звуков (осмотреть-осматривать, 

стереть-стирать). В корнях с чередованием е 

- и пишется буква и если после корня стоит 

суффикс –а-: протереть - протирать 

Обратите внимание на эту таблицу и 

научимся составлять алгоритм 

 

 

 
 

 
 
Например: 

Выберу-выбирать- 

В слове выбирать пишу в корне  -и, так как 

после корня стоит суффикс –а. 

 

Индивидуальная работа 
 упр 2. Е или и? Обозначьте изучаемую 
орфограмму и вид данных глаголов  

Степь расстилается. Блеснула молния. Озеро 

блистает. Всё замерло. 
2.Запирать дверь. Натирать паркет. 

Постелить ковёр. Протереть стол. Прибирать  

комнату. 

 

Задание вдобавок,  уровню А 

 упр 1. Подберите и запишите однокоренные 

глаголы в той же форме, что и данные ниже 
слова.  

Запереть(от-) –отпереть; сжигал(под-, за-, 

раз-, об-) 
Протереть (вы-, под-, с-, по-, об-, рас-); 

Отдираю(с-, раз-, про-) 

 

Работа в группах. 
Упражнение 5  

Деление на группы 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Учащиеся собирают 

пословицы, отвечают на 

вопросы, формулируют 

тему урока. 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

Учащиеся разделяются на 
2 группы и находят из 

текста глаголы и 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

Интерактивная 

доска 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
Слайды  

 

 
 

 



 

 
 

 

 

 
 

Задание 3. 

 

Прочитайте  предложения из русских 

сказок. Сколько глаголов употреблено в 

каждом предложении?   

1-группа) Выпишите  глаголы из  1, 2, 3, 

4 пункта  предложения 

2-группа) Выпишите глаголы из  5, 6, 7, 8  

пункта  предложения 

Работа в парах  

Деление на пары 

Упражнение 6 
Составьте распространенные 

предложения  с данными 

словосочетаниями 

 Собираться в поход   Зажигать свет 

 Стереть с доски          Вытирать пыль   
      

записывают их на доске  

 
 

В два столбика 

 

 
 

 

 
Ученики разделяются на 

пары. Выполняют парные 

задания 
 

 

 

Все выполняющиеся 
работы  учитель сам 

отмечает галочкой на 

оценочном обозрении 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

Конец 

урока  
 

Для того,чтобы закрепить наши 

знания,давайте  посмотрим на следующие 
утверждения: 

 
Рефлексия учебной деятельности 

 

Что нового вы сегодня узнали? 

Какие задания вы бы хотели применять в 

будущем 

 

 
 

Молодцы, ребята! Наш урок подошел к 

концу.Учебное задание    
 

 

 

 

Ученики  отвечают на 

вопросы и учитель 

выводит оценку за урок 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

------------------------------------- 

 Вопросы +  -  ?  

1  Глаголы бывают совершенного и несовершенного 

вида  

   

2  Проиграть - глагол совершенного вида, образован от 

глагола  

несовершенного вида при помощи приставки.    

   

3 Встретить - встретил - это видовая пара.     

4  Глаголы совершенного вида образуются от глаголов  

несовершенного вида при помощи суффиксов   

(бежать –прибежать, петь – спеть)  

   

5  Законченное   действие – несовершенный вид 

Незаконченное действие – совершенный вид  

   

     

 

 

 

 

 

 Вопросы +  -  ?  

1  Глаголы бывают совершенного и несовершенного 

вида  

   

2  Проиграть - глагол совершенного вида, образован от 

глагола  

несовершенного вида при помощи приставки.    

   

3 Встретить - встретил - это видовая пара.     

4  Глаголы совершенного вида образуются от глаголов  

несовершенного вида при помощи суффиксов   

(бежать –прибежать, петь – спеть)  

   



5  Законченное   действие – несовершенный вид 

Незаконченное действие – совершенный вид  
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